

ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

ПРОЩАЙ, ЗИМА!

Масленица – один из самых любимых в народе праздников. На переломе от зимы к весне на Руси исстари на Масленицу как бы повторяли зимние Святки:

«С Масленицей ласковой поздравляем вас, Пирогам повластвовать наступает час.

Без блинов не сладятся проводы зимы, К песне, к шутке, к радости приглашаем мы!»

Ее не следует называть религиозно-праздничным: просто праздник народный сопровождается православной сыропустной неделей. Потом – Великий пост. Покрасоте, поэтичности, традициям и озорству это один из самых продолжительных и веселых предвесенних праздников в кануне Великого поста.

«В этих стенах, где каждый день совершаются молитвы, я поистине отдохнул душой и получу- чил от концерта намного больше, чем просто личное удовольст- вие». Такими словами благодарности начал свою речь пред- седатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга В.Н. Васильев, побывавший 7 марта 2008 года в Санкт-Петербургской духовной академии на концерте «Для нас», посвященном проводам Масле- ницы. Он отметил, что студенты

Духовной академии, организовавшие этот замечательный концерт, являются цитаделью русской классической национальной культуры. И сожалел о том, что такие радостные и удивительные мероприятия замкнуты в этих стенах и концерт не смогли увидеть весь Петербург и вся Россия». Бывший председатель Совета ректоров, президент Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна В.Е. Романов отметил: «В церкви идут из свободной воле, так же и в это честное собрание пришли все, кто хочет. Он также выразил слова благодарности за подаренный концерт, отметив, что воспитанники Духовной академии сохранили наши русские традиции. Россия – одна общая, национальная, русская и православная. И это нужно всем помнить и осознавать. И как хорошо, что есть такая

молодежь, как вы».

Концерт действительно по- разил всех своим многообразием прекрасных выступлений, открытым молодым сердцем и красотой звучания живых голосов. В программе звучали музыкальные произведения великих композиторов П.И. Чайковского, Д.М. Шостаковича, В.А. Моцарта, Дж. Россини и многих других в исполнении учащихся Духовных школ. Подбор номеров концертной программы приятно обошелся уда- вил, передав поистине весенне- настроение. Это были духовные песнопения, старинные русские и украинские народные песни, веселые инсценировки, такие как «Сказка про ракушку». Голоса выступавших из глубины сердца поражали красотой звучания. Почетные гости концерта отме- тили, что «теплование, наверное, не могло бы передать глубину чувства». «Самой лучшей акустиче- ской системой являются живые голоса исполнителей», – отметил В.Е. Романов.

Открытий концерт ректор Санкт-Петербургской православной духовной академии, архиепископ Тихвинский Константин, президент Межзападной ассоциации (МА) «Покров». С приветствен- ным словом выступил также заведующий Регентским отделением М.И. Ващенко. Он отметил,

что это уже 10-й масштабный подобный концерт в Духовных школах. Среди приглашенных почетных гостей были ректоры и самые значимые вузов Сант-Петербурга в главе с председателем Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга В.Н. Васильевым. Присутствовали также ректор Российской государственной педагогического университета им. А.И. Герцен, вице-президент МА «Покров» Г.А. Бордовский, председатель Комитета по науке и высшей школе А.Д. Викторов, президент Университета технологий и дизайна В.Е. Романов, ректор Народного православного университета С.М. Климов и другие ректоры.

В завершение концерта высокие гости выступили со словами благодарности. Архи- епископ Константин выразил благодарность Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Алексию за его попечение о Духовных школах, митрополиту Санкт-Петербургскому и Ладожскому Владимиру, а также поблагодарил всех служителей, которые подготовили концерт, и подчеркнул, что современную молодежь нужно привлекать к подобным мероприятиям.

**Инна УЛЬСКАЯ
корреспондент «ПВ»**

ИГРОЙ ПОБЕДИМ ЗЛО

В наш век огромного количества информации, жестокости на экранах телевизоров, бессмыслиц и всевозможных соблазнов, такого рода мероприятия являются резким контрастом и со дна души людей могут поднять их лучшие человеческие качества.

Наш корреспондент Инна Ульская побывала на месте проведения игры «Что? Где? Когда?», неожиданным образом став участником этого эмоционального и очень позитивного мероприятия.



Межвузовская ассоциация духовно-нравственного просвещения «Покров», 4 марта 2008 года, совместно с Санкт-Петербургской духовной академией провели игру «Что? Где? Когда?». Целью организаторов мероприятия было познакомить и объединить молодых людей разных уровней и направлений образования, с

разными представлениями о жизни, о Боге, помочь научиться признанию ценности личности и человеческой жизни, умению взаимодействовать с людьми с учетом многообразия их позиций. В этом сейчас очень нуждается вся студенческая молодежь.

Участниками интеллектуальной гоночки стали студенты санкт-петербургских вузов, входящих в МА «Покров». Игра проходила в

стенах самого древнего из существующих в Санкт-Петербурге высшего учебного заведения – Духовной академии, где царит атмосфера необыкновенной добродетели и внимания к человеку. Красота внутреннего убранства здания просто завораживала, начиная с парадной лестницы и до профессорского зала, в котором секретарь – референт ректора Академии Феодорис Николаевич предложил собравшимся студентамстановиться и дождаться начала мероприятия. Он любезно рассказал небольшие, интересные истории из жизни студентов Академии и Семинарии. Необычная обстановка, высокие потолки,

иконы погружали в атмосферу раскрепощенности, торжественности, устремленности ввысь, производило чувство свободы. С этим настроением и проходила игра. В ней участвовали студенты Санкт-Петербургского государственного университета, студенты военно-космической академии им. А.Ф. Можайского, курсанты Нахимовского Военно-морского училища, студенты РГПУ им. А.И. Герцена и Духовной академии. Жюри состояло из четырех человек – представителей образовавшихся вузов. Председателем жюри был кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики психолого-педагогического фа-



ИНТЕРВЬЮ

**кандидат педагогических наук,
доцент кафедры педагогики психолого-педагогического
факультета Л.А. НЕМЧИКОВА:
«Мы хотим показать, что можно изменить
окружающий мир к лучшему».**

окружающий мир к лучшему».



– Ваша главная цель при проведении таких мероприятий?

— Задача подобных мортир — познакомить студентов разных наук Петербурга, показать им, что православная молодежь — это такие же студенты, как и все остальные: молодые, веселые, умные, талантливые, креативные. При этом вера не ограничивает мир этого поколения (как, к сожалению, думают многие) и что успешно насящается в СМИ), а, наоборот, расширяет его, углубляя и показывая новые, необычные грани уже знакомого. Наша цель — познакомить и сблизить таких, на первый взгляд, разных студентов военных и семинаристов.

то из них посещает церковь значит он одинок, таких, как он, – мало. На подобных мероприятиях он видит, что его вера, наоборот, вызывает уважение, интерес у светской молодежи.

— Чего Вы хотите достичь в своей работе?

ческой молодежи, насколько важна знать историю своей страны, понимать ее системообразующую основу. Мы хотим, чтобы молодежь приобщилась к отечественной культурной традиции, основу которой составляет православие. Чтобы она понимала, что многое сделать, если у них некая объединяющая идея, а именно – православие. Мы хотим показать студентам красоту и чистоту православной веры, неподдельной путей ее приобретения. Мы хотим показать, что, только начав с себя, построившая свою духовную основу, можно изменить окружающий мир к лучшему.

— Насколько студенты вовлечены в процесс общения и дружбы, я убедилась, побывав

на игре «Что? Где? Когда?» А как Вы оцениваете заинтересованность и желание студентов участвовать в подобных мероприятиях?

— Очень высокое. Молодые всегда привлекают возможность общения с другими, отличными от тебя сверстники. Они хотят оценить возможности, адекватность верующих молодых людей. И, столкнувшись с ними на подиумах светских, интеллектуальных лягушках с удивлением обнаруживают, что сложившиеся стереотипы оказываются сломанными. И студенты проявляют инициативу по организации новых и новых подобных встреч.

- Какие подводные камни встают на пути Вашей нужной деятельности?

– Поскольку вопросы веры достаточно интимные, многие студенты не сразу обнаруживают себя. И, конечно, будет неправиль- но, если мы станем «заяставлять» молодых активно проявлять себя как представителей той или иной конфессии. Значит, надо находить такие деликатные, нейтральные формы работы, при которых можно подежь будет нам доверять. Реа- лизацию подобной формы Вы и

наблюдали сегодня.

— Чего не хватает для того, чтобы такие мероприятия проводились чаще? (Интереса студентов, доступа к информации о деятельности МА «Покров» или чего-то еще?)

Что-то еще?
— Банально не хватает времени и организаторов. Для преподавателей работа в МА «Покров» — общественная деятельность. Все мероприятия, социокультурные поездки, круглые столы, конференции, миссионерская деятельность проводятся в свободное от основной работы время. Студенты очень заняты, так как вынуждены работать, много времени проводят в библиотеках, посещают различные курсы дополнительного образования, для первокурсников достаточно болезненно проходит адаптация к учебе в вузе.

бой задачу приобщить, вовлечь, заинтересовать большое количество студентов в деятельности МА «Покров», как Вы об этом информируете студенческую молодежь? (Студенты, преподаватели)

аудитории? (Статья, раздача буклотов, Интернет или ...)

Конечно, объявляем о подобных мероприятиях на своих учебных занятиях. Помечаем объявление на сайте ассоциации. Рассыпаем приглашения в православные группы на сайте «в контакте». На конференциях, встречах анонсируем наши мероприятия. Размещаем объявление на факультетах вузов ассоциации, в том случае, если активно работают члены Координационного совета. На заседаниях Координационного совета также объявляем о предстоящих мероприятиях.

- Как часто организовываются такого рода мероприятия для студентов?

Один раз в месяц мы проводим подобные игры, или круглые столы цикла «Культура общения в православии», дискуссионные встречи, где у студентов есть возможность пообщаться. Все желающие студенты, курсанты, семинаристы, офицеры, преподаватели, родители, родственники, друзья — могут стать участником подобных встреч, «чтобы не пропустить». Бывают случаи, что родители настроены категорически против православия своих взрослых детей. И тогда мы приглашаем их на встречи, в первую очередь, в том числе для того, чтобы помочь им разобраться, что их детям ничего не грозит, опасность отсутствует, обстановка общения весьма комфортна, создаваемая среди благоприятства в христианском аспекте, и они порой потом принимают активное участие в нашей совместной деятельности.

Среди участников наших встреч — студенты других конфессий, студенты, позиционирующие себя как атеисты, и все чувствуют себя комфортно и спокойно.

Приглашаем ВСЕХ желающих!